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BACCALAURÉAT TECHNOLOGIQUE 
 
 

SESSION 2025 

 
Toutes Séries 

 
 

PHILOSOPHIE  

 
 
 
 

Durée de l’épreuve : 4 heures - Coefficient : 4 
 

 
 
 
 

L’usage de la calculatrice et du dictionnaire n’est pas autorisé. 
 
 

Dès que ce sujet vous est remis, assurez-vous qu’il est complet. 
Ce sujet comporte 3 pages numérotées de 1/3 à 3/3. 
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Le candidat traitera, au choix, l’un des trois sujets suivants 
 
 
 
Sujet 1  
 
 Pourquoi devrait-on protéger la nature ? 

 
 
Sujet 2 
 
 La création artistique s’explique-t-elle ? 
 
 
Sujet 3 
 
 Expliquer le texte suivant :  

 
Posons, pour fixer les idées, qu’une société est une association, plus ou moins 
autosuffisante, de personnes qui, dans leurs relations réciproques, reconnaissent 
certaines règles de conduite comme obligatoires, et qui, pour la plupart, agissent en 
conformité avec elles. Supposons, de plus, que ces règles déterminent un système de 
coopération visant à favoriser le bien de ses membres. Bien qu’une société soit une 
tentative de coopération en vue de l’avantage mutuel, elle se caractérise donc à la fois 
par un conflit d’intérêts et par une identité d’intérêts. Il y a identité d’intérêts puisque la 
coopération sociale procure à tous une vie meilleure que celle que chacun aurait eue 
en cherchant à vivre seulement grâce à ses propres efforts. Il y a conflit d’intérêts 
puisque les hommes ne sont pas indifférents à la façon dont sont répartis les fruits de 
leur collaboration, car, dans la poursuite de leurs objectifs, ils préfèrent tous une part 
plus grande de ces avantages à une plus petite. On a donc besoin d’un ensemble de 
principes pour choisir entre les différentes organisations sociales qui déterminent cette 
répartition des avantages et pour conclure un accord sur une distribution correcte des 
parts. Ces principes sont ceux de la justice sociale. 

 
John Rawls, Théorie de la justice (1971) 
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Questions de l’option n°1 

 

A) Éléments d’analyse 
 

1. Comment l’auteur définit-il la société ? 
2. Pourquoi peut-on affirmer que la société se caractérise « à la fois par un conflit 

d’intérêts et par une identité d’intérêts » ? 
3. D’où vient la nécessité de principes de la justice sociale ? 

 
 

B) Éléments de synthèse 
 

1. Quelle est la question à laquelle l’auteur tente de répondre ici ? 
2. Dégagez les différents moments de l’argumentation. 
3. En vous appuyant sur les éléments précédents, dégagez l’idée principale du 

texte. 
 

C) Commentaire 
 

1. La société vise-t-elle toujours à assurer le bien de tous ses membres ?  
2. Quels principes doivent présider à la « distribution » et à la « répartition » des 

tâches et des avantages dans une société juste, selon vous ? 
 

 

Rédaction de la copie 
 
Le candidat a le choix entre deux manières de rédiger l’explication de texte. 
Il peut : 

- soit répondre dans l’ordre, de manière précise et développée, aux questions 
posées (option n°1);  

- soit suivre le développement de son choix (option n°2).  
Il indique son option de rédaction (option n°1 ou option n°2) au début de sa copie.  
 


